

Аввакума, исповедника Черкасского

О судьбе многих священнослужителей после того, как они были осуждены к отбыванию наказания в исправительно-трудовых лагерях (ИТЛ), нам ничего неизвестно. Сейчас нам открыты имена около 100 жертв, которые были осуждены к ИТЛ по Черкасскому региону. И при этом известен лишь один случай возвращения священнослужителя в Черкассы из лагерей. Сейчас мы его знаем как схиархимандрита Аввакума (Старов, крещен Димитрием, уроженец с.Вергуны). Он последний настоятель последнего действующего монастыря на Черкащине – Мошногорского Свято-Вознесенского. Монастырь был закрыт властями в конце 1923 или в начале 1924 года.

Авва Аввакум – последний старец земли Черкасской. (Старцами в православии называют тех, кто своей молитвенной и праведной жизнью заслужил у Господа три дара – дар прозорливости, дар целительства, дар рассуждения).

Он родился 25 октября (7 ноября) 1877 г. В 1917-м ему исполнилось 40 лет. Прп.

Аввакум пережил аресты, лагеря, страшную болезнь.

По свидетельству людей, знавших его, он был великим старцем, у которого во всем мире были духовные чада. Отец Аввакум знал, например, заранее, что в 1961 г. начнутся новые гонения на Церковь... Буквально чудом владыка Софроний (архиепископ Черкасский и Каневский) нашел сведения об Аввакуме, которого мы искали как о.

Досифея (это имя старец носил до принятия схимы). По молитвам владыки было найдено и место упокоения старца: в 1964 г. о.

Аввакум был погребен на черкасском Ватутинском (Рождество-Богородичном кладбище). Живы люди, которые знали его при жизни. Есть диктофонные записи воспоминаний...

Преподобный Аввакум, исповедник Черкасский, был канонизирован Православной церковью в ноябре 2005 года как местночтимый святой Черкасской епархии в Соборе новомучеников и исповедников Черкасских.

21 июля 2008 г. в день преставления прп.
Аввакума состоялось торжественное
перенесение его святых мощей в
Лебединский Свято-Николаевский
монастырь.